

**Limba Română Scrisă și Vorbită în Contextul Noilor Tehnologii Informatice.
Realizări și Perspective**

**Simpozion Aniversar
150 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA ACADEMIEI ROMÂNE
&
25 de ani de la înființarea Secției de Știința și Tehnologia Informației**

08.30 –09.00, Înregistrarea participanților, Academia Română - Filiala Iași

09.00 - 9.30, Festivitate deschidere, Aula Academiei Române - Filiala Iași

9:30-11:00, Secțiunea I. Sala mică de Conferințe

Moderatori: Dan Cristea, Svetlana Cojocaru

Traducerea automată și tehnologiile limbajului - vectori esențiali ai realizării "pieței unice digitale"

Dan Tufiș, Institutul de Cercetări pentru Inteligență Artificială "Mihai Drăgănescu" al Academiei Române

Mijloace de realizare a modalizării în discursul mediatic românesc actual. Studiu de caz

Luminița Hoarță Cărăușu, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iași

Structuri recursive la nivelul comunicării în limba română

Doina Jitcă, Institutul de Informatică Teoretică

11:00 - 11:15 Pauză de cafea

11:15 - 13:00, Secțiunea a II-a. Sala mică de Conferințe

Moderatori: Dan Cristea, Svetlana Cojocaru

Adresarea credibilității în proiectul MUCKE

Adrian Iftene, Facultatea de Informatică a Universității "A. I. Cuza", Iași

Perspective digitale in cartografia lingvistică românească: Proiecte academice la Iași

Luminița Botoșineanu, Veronica Olariu, Florin-Teodor Olariu, Institutul de Filologie Română "A. Philippide"

Ramona Luca, Silviu Ioan Bejinariu, Institutul de Informatică Teoretică

Modalități de abordare a termenilor specializați în dicționarele limbii române. Aspecte teoretice și practice. Studiu de caz: DLR, DEX

Mihaela Marin, Institutul de lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti” al Academiei Române

Colecția de arbori sintactici de dependență de la UAIC - o resursă pentru limba română scrisă

Cătălina Mărânduc, Institutul de lingvistică "Iorgu Iordan - Al. Rosetti" al Academiei Române

Cenel-Augusto Perez, Facultatea de Informatică a Universității "A. I. Cuza", Iași

13.00 - 14.00 Pauza de masă

14:00 - 15:40, Secțiunea a III-a. Sala mică de Conferințe

Moderatori: Acad. Dan Tufiș, Adrian Iftene

Recunoașterea optică a caracterelor, aplicată la texte tipărite românești, din secolele XVIII- XX

Alexandru Colesnicov, Svetlana Cojocaru, Ludmila Malahov, Institutul de Matematică și Informatică al Academiei de Științe a Moldovei

Corpus de texte românești din Biblioteca Digitală INTRATEXT: un studiu comparativ

Elena Ungureanu, Institutul de Filologie al Academiei de Științe a Moldovei

Portal de resurse lingvistice pentru limba română

Inga Druță, Institutul de Filologie al Academiei de Științe a Moldovei

Corpus emoțional de limbă română vorbită

Monica Feraru, Marius Dan Zbancioc, Institutul de Informatică Teoretică

15:40 - 16:00 Pauză de cafea

16:00 - 17:15, Secțiunea IV. Sala mică de Conferințe

Moderatori: Acad. Dan Tufiș, Adrian Iftene

O abordare bazată pe Sisteme Informatică Geografice pentru managementul informației în cartografia lingvistică

Silviu Ioan Bejinariu, Ramona Luca, Institutul de Informatică Teoretică
Florin-Teodor Olariu, Institutul de Filologie Română "A. Philippide"

Etape ale informatizării lexicografiei academice. O retrospectivă și perspective

Gabriela Haja, Elena Isabelle Tamba, Marius-Radu Clim și Mădălin-Ionel Patrașcu,
Institutul de Filologie Română "A. Philippide"

Cercetări ieșene de lingvistică computațională

Dan Cristea, Institutul de Informatică Teoretică & Facultatea de Informatică a Universității
"A. I. Cuza" Iași